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かすみがうら市教育委員会８月定例会会議録 

１ 招 集 期 日  

平成３０年８月２１日（火） 

 

２ 招 集 場 所   

霞ヶ浦庁舎 大会議室 

 

３ 出席委員 

    教 育 長   大 山 隆 雄 

委 員   田 澤 高 保（教育長職務代理者） 

委   員   中 島 和 彦 

委 員   宮 本 雪 代 

委   員   坂 本 雅 子 

 

４ 欠席委員 なし 

 

５ 委員以外の出席者 

    教 育 部 長   辻   和 徳 

    学 校 教 育 課 長   加 藤 洋 一 

    生 涯 学 習 課 長   仲 澤   勤 

    スポーツ振興課長   金 子 俊 文 

    教 育 指 導 室 室 長   岡 野 浩 則 

    霞ヶ浦中地区公民館長   齋 藤 英 憲 

    千代田中地区公民館長   川原場 宗 徳 

    下稲吉中地区公民館長      〃 

    図 書 館 長   齋 藤   明 

    学校教育課課長補佐   岩 田 幸 生 

    学校教育課総務担当係長   阿 部 佳 子 

 

６ 協 議 事 項  

１）報告第１１号 かすみがうら市コミュニティ推進委員の委嘱について 

２）議案第２０号 かすみがうら市廃棄物減量等推進審議会委員の推薦に 

ついて 

    ３）議案第２１号 かすみがうら市教育委員会事務点検評価委員の委嘱に 

ついて 

    ４）議案第２２号 議案に係る意見聴取について 

 

７ 会議の大要  

開会 午後 2時 00分 
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 起立、礼、着席。 

 それでは、これより教育委員会を開催したいと思いますので、教育長よ

ろしくお願いします。 

 

 それでは、本日は、４名の委員さんが出席されておりますので、会議は

成立いたします。 

これより、８月の定例教育委員会を開催いたします。 

 次に「教育長報告について」私よりご報告させていただきます。 

資料教育長動静により報告する。（８月の教育長事務報告、内容省略） 

 ただいまの報告について、何かご質問等ございましたらお願いします。 

  

（「質疑なし」の声あり） 

 

 特にございませんか。 

 ないようでしたら議事に入ります。 

 報告第１１号「かすみがうら市コミュニティ推進委員の委嘱について」

事務局千代田中地区公民館の説明を求めます。 

 

 生涯学習課の方から説明させていただきます。報告第１１号「かすみが

うら市コミュニティ推進委員の委嘱について」、平成３０年８月２１日提

出、かすみがうら市教育委員会教育長名でございます。かすみがうら市コ

ミュニティ推進委員の委嘱について、かすみがうら市地区公民館運営規則

第６条第１項、第７条第２項及び第８条の規定により、下記のとおり委嘱

しました。つきましては、教育委員会事務専決規程第２条第２項の規定に

より報告し、教育委員会の承認を求めるものでございます。委嘱期間は平

成３０年８月１日から平成３２年３月３１日まで。委嘱期間につきまして

は、前任者の残任期間、現委員の満了日までとなっております。以上でご

ざいます。 

 

 ただ今の説明について、何かご質疑ございませんか。 

 

（「質疑なし」の声あり） 

 

質疑がないようですので、報告第１１号については報告のとおり承認す

ることにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご異議なしと認めます。よって報告第１１号については、報告のとおり

承認いたします。 

次に議案第２０号「かすみがうら市廃棄物減量等推進審議会委員の推薦

について」を議題といたします。 

 事務局学校教育課の説明を求めます。     

 

議案第２０号「かすみがうら市廃棄物減量等推進審議会委員の推薦につ

いて」、平成３０年８月２１日提出、かすみがうら市教育委員会教育長名

でございます。かすみがうら市廃棄物減量等推進審議会委員の推薦につい

て、かすみがうら市長から推薦依頼を受けました。つきましては、下記の

とおり推薦したく教育委員会の議決を求めるものです。以上です。 

 

ただ今の説明について、何かご質疑ございませんか。 
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（「質疑なし」の声あり） 

 

質疑がないようですので、議案第２０号については原案のとおり決する

ことにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

 ご異議なしと認めます。よって、議案第２０号については原案のとおり

決します。 

次に議案第２１号「かすみがうら市教育委員会事務点検評価委員の委嘱

について」を議題といたします。 

事務局学校教育課の説明を求めます。 

  

 議案第２１号「かすみがうら市教育委員会事務点検評価委員の委嘱につ

いて」、平成３０年８月２１日提出、かすみがうら市教育委員会教育長名

でございます。かすみがうら市教育委員会事務点検評価委員について、か

すみがうら市教育委員会の権限に属する事務の点検及び評価に関する要

綱第３条の規定により、下記のとおり委嘱するものでございます。任期に

つきましては平成３０年９月１日から２年間ということでございます。 

 

ただ今の説明について、何かご質疑ございませんか。 

 

（「質疑なし」の声あり） 

 

質疑がないようですので、議案第２１号については原案のとおり決する

ことにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

  

ご異議なしと認めます。よって、議案第２１号については原案のとおり

決します。 

次に議案第２２号「議案に係る意見聴取について」ですが、補正予算の

内容で、市議会の提出前でありますので、その性質上これを非公開として

よろしいか伺います。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご異議なしと認めます。よって議案第２２号については非公開といたし

ます。 

 

【議案第２２号】「議案に係る意見聴取について」(非公開) 

 

次に事業報告及び事業計画の事項に入ります。 

学校教育課より順次説明をお願いいたします。 

 

 学校教育課の事業報告及び計画を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

 生涯学習課の事業報告、計画及び訂正箇所を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 
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スポーツ振興課の事業報告及び計画を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

学校教育課 教育指導室の事業報告及び計画を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

歴史博物館の事業報告及び計画を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

霞ヶ浦中地区公民館の事業報告及び計画を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

千代田中地区公民館及び下稲吉中地区公民館の事業報告及び計画を説明

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

 図書館の事業報告及び計画を説明 

（８月の事業報告及び９月の事業計画、内容省略） 

 

ただいまの説明について、何かご質疑はございませんか。 

 

下稲吉中地区公民館の「みんなの夏まつり」を今年も参加させていただ

きまして、ひとつ気になったので意見として言わせていただきたいのです

が、駐車場から運動場に行くところに微妙な段差が２か所ぐらいあって、

気を付けながら歩いたんですけれど、子供も歩くし、私も心配になるぐら

いで、おじいちゃんやおばあちゃんもいらっしゃるし、実際に転んでいる

方もいらっしゃったので、行事に関わらず、学校も普段子供たちが活動す

る中で心配だなと思ったので、どうするか対策を検討していただけたらと

良いかなと思いました。 

 

それは駐車場のロータリーとなっているところと、歩道となっていると

ころの段差でしょうか。来年、下稲吉小学校で開催するかどうか決まって

いませんが、開催するときは、灯りを点けるなどして対策を考えたいと思

います。 

 

どうしてこのような段差が設けられてしまったのかなと、ちょっと危な

いかなと危惧されるところがありますよね。 

 

普段の学校生活においては、大丈夫なのでしょうか。 

 

児童が引っ掛かって転倒したりしないのか聞いたのですが、今のところ

はないということで、十分気を付けさせているということでした。 

何かの機会に提案したいと思います。 

 

よろしくお願いします。 

 

その他、何かございますか。 

 

（「質疑なし」の声あり） 

 

特にないようですので、その他の事項に入ります。 
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６月の定例教育委員会の中で委員さんから、南小のプールの水を温める

方法を考えてくれないかということで、それに対するご報告をさせていた

だきたいと思います。案としましては、プールの水が減った時に差し水を

温める方法はどうかと検討をさせていただきました。前段の条件として、

どれ位水が減るかということで、小学生と中学生が使った場合、若干違う

と思うのですが、中学生を対象として生徒１人あたり体重６０キロと想定

して、ほとんどの水が減るということで、それを温める方法を３つ考えて

みました。まず、１点目としましては、太陽熱・太陽光のパネルを使って

温める方法ということで、一般的にパネル１枚で約２００ℓの水が温める

ことが可能であるということです。仮に５トンの水を温めるということに

なるとパネルが２５枚必要になるということで、その他設備としましては

パネルに水を送る給水タンク、それから温めた水を蓄積する槽が必要とい

うことで、概算の費用でありますけれども、約１，９００万円かかるとい

うことでございます。懸念材料としましては、太陽光ということで天候に

左右されやすいということが考えられるということです。次に２点目とし

て、ガスの給湯器です。大型の給湯器を使って温める方法ということです。

これは給湯器４台を連結して、ローテーションで運転をするということ

で、概算の費用としましては、約１，０００万円かかるということです。

初期投資としましては、１番安いということになりますけれども、その後

の維持費、燃料がガスということで、だいぶ高くなるということが懸念材

料となっております。３点目としまして、電気のエコキュートを使って温

める方法です。これについても設備としては、温めた水を貯めておく約５

トンから１０トン程度の槽を設備として作らなければならないというこ

とで、概算費用としては約２，９００万円かかります。維持費については、

ガスよりもだいぶ安くなるということでございます。以上３点、検討結果

を報告させていただきます。以上です。 

 

ただ今の説明について、何かご質問ありますか。 

 

教育委員会の皆さんが、何か良い方法はないかと考えてくれたことをう

れしく思います。子供たちも、学校の先生も、このように対策を考えてく

れているということを感謝するのではないかと思います。来年までに日は

ありますので、今後、委員会の中で検討していただいて、何とか安く、そ

して効率が良いように良いものを作成してもらって、来年には子供たちが

水泳の時間が楽しみになるようにやっていただければありがたいなと思

います。ちなみに太陽光のことなのですが、自分の家で使っているものに

ついては２７０ℓのパネルで、冬場は１１月で約６０度になり、夏場は熱

くて水を入れないとお風呂に入れない位になります。実際に太陽が一番良

いのは、５月から６月にかけてパネルに直角に太陽光が当たり、その時の

温度は約１００度になり、かなり熱くなります。 

パネル２５枚で１，９００万、その後はほとんど水代だけで済むという

ことなのですが、もうちょっと効率よく、梅雨の季節前から温めることを

心掛けていけば何とかなるのではないかと思うので検討の程、よろしくお

願いします。 

 

その他ございませんか。 

 

かすみがうら市教育委員会事務点検評価員についてですが、毎年、点検

表を一覧で見せていただいておりますが、二重丸とか三角とか、それぞれ

にコメントが付いていました。それについて一番下のところに教育委員会

としての今後の対応が書いてあったのですが、大切なのは、今後こうして
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いきたいという教育委員会のコメントがあったものに対して、その後の報

告がないですよね。それが重要だと思いますので、今度は課題となってい

たことについては、こう改善できたと報告をいただきたい思いますので、

よろしくお願いします。以上です。 

 

これは、要望でよろしいですか。 

 

はい、そうです。 

 

その他ございませんか。 

 

先月の委員会で、体育祭・運動会をどのように対応検討していただける

かという意見について回答をいただきたいと思います。 

 

７月の教育委員会での要望を受けて、各学校に対応を確認しましたが、

気温が少し落ち着きを取り戻しているのと、今後の動向をもう一度確認し

ながらということです。実際、間に合わなくなるので霞ヶ浦中・下稲吉中

の体育祭の準備は始まっております。小学校の運動会に関しても、気温等

を確認しながらやっていきたいと思っております。併せて熱中症対策とし

て、各学校の状況を確認しており、どの学校も水筒持参させております。

あと冷水機は設置している学校と設置していない学校の差があるので、学

校予算の中で対応できるものに関しては、指導助言の方を行いたいと思い

ます。今のところは予定通り行う予定でおります。ただ、子供たちの健康・

安全を最優先に対応するよう教育長をはじめ、校長会や教頭会で話をして

おりますので、気温状況をつぶさに丁寧に見ていきたいと思います。 

 

検討していただいてありがとうございました。危険な暑さの時期より

は、少し落ち着いてきて大丈夫かなと思ったら、今日などはまた暑くなっ

たりと、まだ先のことは誰にも分からないですけれども、子供たちの体調

を優先して実施していただけたらと思います。 

時間を短縮するとか、昼食は教室や体育館など屋外ではなく、屋内でと

る、あと低学年は午前中で終了など、場合によってですけど、その状況に

合わせて体育館で実施できるところは体育館で実施など、いろいろ考えて

みたのですが、もちろん運動場でさわやかな秋晴れの下、実施できるのが

一番良いかなと思いますが、今年の状況も見て来年度どうするかを含めて

検討していただけたらと思います。 

 

３０日に校長会がありますので、子供たちの健康・安全を十分に配慮し

た上で、体育祭・運動会が進行できるように再度、万全を期して対応して

いただくようお願いしたいと思います。 

 

よろしくお願いいたします。 

 

その他何かございますか。 

 

（「質疑なし」の声あり） 

 

特になければ、次回の定例教育委員会の日程を決めたいと思います。 

次回の定例教育委員会は９月２７日（木）午後２時から霞ヶ浦庁舎大会

議室で行いたいと思いますがよろしいですか。 
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: 

 

 

 

: 

 

 

 

 

 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

それではそのようにいたします。 

以上で本日の定例教育委員会を閉会いたします。お忙しい中、ご審議誠

にありがとうございました。 

 

起立、礼。 

 

 

          閉   会  午後 2時 55分 

 

          

 

 

 

   

 


